

7/26258

T.C.
ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-610 2863
Konu :Kütahya Milletvekili
Prof.Dr.Alim IŞIK'ın
Yazılı Soru Önergesi

.../.../2013

2 - 28.07.2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 01.07.2013 tarihli ve 43452547-120.00-131041 sayılı yazınız

Kütahya Milletvekili Prof.Dr.Alim IŞIK'ın Bakanlığımıza yöneltmiş olduğu 7/26258 Esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin cevabımız ekte sunulmuştur.

Bilginizi ve gereğini arz ederim.

Erdoğan BAYRAKTAR
Bakan

EK:
Cevap Yazısı (2 Sayfa)

KÜTAHYA MİLLETVEKİLİ
SAYIN PROF.DR.ALİM IŞIK'IN
TBMM 7/26258 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİNE
AİT SORULAR VE CEVABI

SORULAR:

Bakanlığınız merkez ve taşra teşkilatları ile bağlı, ilişkili veya ilgili kurum ve kuruluşlarda idarenin uygulamalarına karşı kamu veya özel sektör kuruluşları tarafından yurtiçinde açılan dava sayılarının giderek arttığı iddialarıyla ilgili olarak;

- 1- 2002-2013 döneminde bakanlığınız teşkilatları ile anılan kurum veya kuruluşlarca idarenin yanlış, yanlış ya da hatalı uygulamaları nedeniyle ilgili idare aleyhine açılan dava dosyalarının toplam sayısı ne kadardır?
- 2- Anılan dönemde idareler aleyhine açılan bu dava dosyalarının açıldığı yıllara göre dağılımları nasıl olmuştur?
- 3- Anılan dönemde idareler aleyhine açılan bu dava dosyalarının dava türlerine göre dağılımları nasıl olmuştur?
- 4- Anılan dönemde söz konusu dava dosyalarının giderek arttığı iddiaları doğru mudur? Doğru ise bunun sebepleri nelerdir? Hükümetinizce bu konuda bir çalışma yapılmış mıdır? Yapıldı ise hangi sonuçlara ulaşılmıştır?
- 5- Anılan dönemde açılan bu davalardan şimdiye kadar sonuçlananların sayılan nedir? Bunların kaç idareler aleyhine sonuçlanmıştır?
- 6- Şimdiye kadar idareler aleyhine sonuçlanan davalar nedeniyle davacılara hangi kaynaklardan toplam ne miktarlarda ödeme yapılmıştır?
- 7- Yapılan bu ödemeler nedeniyle ortaya çıkan kamu zararının ne kadarı sorumlulardan tahsil edilebilmiştir?
- 8- Bakanlığınızca şimdiye kadar ilgili idareler aleyhine açılan davaların ve kamu zararının azaltılmasına yönelik olarak hangi önlemler alınmış ya da alınmaktadır?

CEVAP:

Bakanlığımızca 644 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile Bakanlığımızın idari eylem ve işlemlerine karşı 2011 yılında 1472 adet, 2012 yılında 1449 adet, 2013 yılında 826 adet dava açılmıştır.

2002-2013 tarihleri arasında Tapu Kadastro Genel Müdürlüğü merkez ve taşra teşkilatı tarafından yürütülen hizmetlerle ilgili değişik konularda idari ve adli yargıya intikal eden davalara ilişkin bilgiler ekte verilmiş olup, idare aleyhine sonuçlanan davalar nedeniyle 6.680.583,00.-TL ödeme yapılmıştır. Söz konusu ödemeler Maliye Bakanlığı tarafından "İlama Bağlı Borçları Karşılama Ödeneği" tertibinden kuruluş bütçelerine aktarma/ekleme yetkisi dahilinde karşılanmaktadır.

Yapılan bu ödemeler nedeniyle ortaya çıkan kamu zararı 05 Temmuz 2013 tarihi itibarıyla 891.927,00.-TL'si sorumlulardan tahsil edilmiş olup, diğer alacaklar için ise hükmen tahsil işlemlerine devam edilmektedir.

Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Dava Türlerine Göre Dağılımı

DAVA ÇEŞİDİ: ADLİ

YIL	ADET
2002	9
2003	2
2004	9
2005	10
2006	26
2007	13
2008	21
2009	88
2010	37
2011	63
2012	32
2013	22

DAVA ÇEŞİDİ : İDARİ

YIL	ADET	İDARE LEHİNE	İDARE ALEYHİNE	TAZMİNAT	DEVAM EDEN
2002	61	47	14	-	-
2003	20	17	3	-	-
2004	5	3	2	1	-
2005	17	5	12	2	-
2006	8	7	1	-	-
2007	11	6	5	1	-
2008	12	9	2	1	1
2009	10	6	3	1	1
2010	6	4	1	-	1
2011	31	18	9	-	4
2012	25	15	4	-	6
2013	16	7	-	-	9

